

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021年12月3日 星期五 农历辛丑年十月廿九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18015号

## 习近平向2021年“读懂中国”国际会议(广州)开幕式发表视频致辞

新华社北京12月2日电 12月2日,国家主席习近平在北京向2021年“读懂中国”国际会议(广州)开幕式发表视频致辞。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,世界进入动荡变革期。在此关头,我们更需要增进思想沟通,促进交流合作,为携手应对全球性挑战贡献智慧和力量。

习近平指出,我说过,“读懂今天的中国,必须读懂中国共产党”。今年是中国共产党成立100周年。100年来,中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗,从根本上改变了中国人民的前途命运,也深刻影响了世界历史进程。不久前,中共十九届六中全会胜利召开,通过了

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,中国共产党将以史为鉴、开创未来,不忘初心、牢记使命,团结带领中国人民奋进社会主义现代化国家的新征程。中国共产党将坚持人民至上,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,践行以人民为中心的发展思想,不断促进人的全面发展和全体人民共同富裕,更好满足中国人民对美好生活的向往。中国共产党将坚持走和平发展道路,坚持对外开放,推动构建人类命运共同体,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,努力为人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

石鼓

## 龙头企业带动绿色农业发展

目前,该区已创建现代农业特色产业园省级示范园4个;蔬菜年产量2.2万吨,年产值达1.32亿元

本报讯(记者 唐翔 通讯员 李文恋 彭双强)买蔬菜,到石鼓!到石鼓,庆丰收!石鼓区是衡阳市城区“菜篮子”工程项目的重要保障基地。记者近日来到尚蔬园蔬菜特色产业园,当季种植的20多种优质绿色蔬菜迎来丰收,工作人员正忙着采摘、称重、计数、装车,即将运往粤港澳大湾区。

据了解,尚蔬园蔬菜特色产业园是粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地和“湘江源”蔬菜公用品牌授权企业,也是石鼓区打造现代特色绿色农业的一个缩影。

“今年,我们成功申报建设现代农业特色(蔬菜)产业园省级示范园项目,加大了对蔬菜基地基础设施的建设。”尚蔬园农业发展有限公司负责人易松彬向记者介绍,待

项目建成后,预计年销售收入增长7.5%。园内都是绿色无污染生产,以提高蔬菜的品质和质量。记者在现场看到,一辆智能化的轨道运输车正在园内忙碌地作业运菜。据悉,这种轨道运输车可以大大节约人工收菜的时间。

“石鼓区不仅是城区居民的‘菜篮子’,我们还把农副产品供应到了粤港澳大湾区,甚至全国各地!”石鼓区委书记颜和平介绍,近年来,石鼓区大力发展现代特色农业,创建现代农业特色产业园省级示范园,打造绿色生态农业。目前石鼓区已创建现代农业特色产业园省级示范园4个,全区蔬菜年产量2.2万吨,年产值达1.32亿元。

记者了解到,该区还围绕绿色食品产业

链生产、加工、流通、服务等环节,逐步提升蔬菜、水果、水产等特色产业发展优势企业,大力培育龙头企业,并依托龙头企业延长产业链条,推动全区农业企业抱团发展,全面推进绿色产业链发展。

目前,石鼓区发展了以君玲食品、南北特食品等为核心农产品加工优势企业,以乐富蔬菜、尚蔬园、康源、鹏盛等为核心蔬菜产业发展优势企业,以云飞农业、兆祥四季果园、万佳、志邦生态、喜乐园等为核心的水果产业发展优势企业,以望夫湖等为核心的水产产业发展优势企业,并打造了衡阳市第一家5G+智慧物流园区衡阳华辰物流园,打通石鼓内外农副产品的从种到销的流通链。

## 把心态沉下来 把本领强起来 让“闯、创、干”在衡阳蔚然成风

“我的衡阳、我的奋斗”全市政府系统领导干部业务能力提升培训班开班 朱健出席并授课

本报讯(记者 罗文鹏)12月2日下午,“我的衡阳、我的奋斗”全市政府系统领导干部业务能力提升培训班在市委党校开班。市委副书记、市长朱健作开班动员,并以“让‘闯、创、干’在衡阳蔚然成风”为主题,给全体学员讲授了生动的开班第一课。他强调,各级各部门要深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,深刻领会省第十二次党代会精神,迅速转换角色、进入状态,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,推动衡阳全面高质量发展。

本次培训为期一天半,采取“集中培训、分组讨论、分班授课”相结合的形式进行。旨在进一步加强政府系统领导干部思想淬炼、实践锻炼、专业训练,强化“跟着走”的意识,提升“跟得上”的能力,以更高站位、更强担当、更足干劲,更好肩负起

建设国家区域重点城市和省域副中心城市的责任使命。

朱健首先系统解读了“以‘闯’的精神挑重担、以‘创’的劲头开新局、以‘干’的作风求实效”的深刻内涵,并提出要在“惯性驱动、上级部署、应急响应”的基础上,进一步强化“使命驱动”,主动谋划、主动思考,合力唱响“我的衡阳、我的奋斗”最强音。

进入专题授课,朱健以学习方法论和三分法思维为切入点,分享理论学习和研究的心得体会,并站在中国特色社会主义进入新时代的宏大历史方位上,回望中国共产党成立100年来的发展历程,阐释了治国理政的“八个时空观”。他带领大家从树立历史眼光、加强调查研究、坚持问题导向、坚持人民立场、确立战略思维等十五个方面,深入

学习习近平总书记的科学思想方法,并结合衡阳历史定位和实际情况,进一步明确“三强一化”建设的各项目标。

朱健强调,要秉持“清零”心态,自觉把过去的成绩作为当下的起点,一步一个脚印,把心态沉下来、把本领强起来、把价值提上来。要做好“策划”文章,坚持问题导向、目标导向、结果导向,科学合理做好年规划、月清单、周计划,完善台账管理,提升管理质效。要找准“镜子”参照,时刻在工作实践中找问题、找差距、找方向,不断自我修正、自我净化、自我提升,打造担当作为、服务为民、求真务实、廉洁从政的干部队伍。

市领导毛朝晖主持开班仪式,市领导黄立、胡志文、龚学余、彭玉明、杨洪峰参加。

## 全市经济延续稳中有进发展态势

前10月,工业、投资、消费、就业等多项经济指标跑出“加速度”

本报讯(记者 向吟吟)冬日暖阳,衡阳大地到处欣欣向荣:从塔吊林立的重点项目到机械轰鸣的大小企业,从高楼林立的城市到田野上的美丽乡村,一幅幅生机勃勃的发展图景展现出衡阳奋力前行的激情与活力。据市统计局近日公布的数据显示,前10月,全市工业、投资、消费、就业等多项目标指标都跑出“加速度”。

今年以来,我市坚持全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,大力推进“三强一化”建设,着力推动高质量发展,全力保障关键供给,努力提升发展质效,全市经济继续保持了稳中有进的发展态势。

工业方面持续保持稳定增长。1—10月,全市规模工业增加值同比增长9.4%。其中39个行业大类中有34个增加值实现增长。黑色金属矿采选业增长45.3%,化学原料和化学制品制造业增长14%,有色金属冶炼和压延加工业增长21.2%,电气机械和器材制造业增长13.3%,计算机、通信和其他

电子设备制造业增长47.2%。同时,重点产品产量持续增长,196种产品中有139种产品产量同比增长。

项目投资方面,1—10月,全市固定资产投资总额同比增长12.2%。具体表现为,民间投资引领增长:非国有投资同比增长16.3%,民间投资同比增长9.7%,对全市投资起到有力带动作用。重点领域投资增势良好:涉农项目投资增长23.9%,工业投资增长17.0%,基础设施投资增长35.5%,生态环境投资增长32.3%。重点行业投资快速增长,其中食品制造业、通用设备制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业分别增长90.4%、37.4%、142.7%,大幅快于全部投资增速。此外,8个省“三高四新”重大项目、16个产业类省重点项目,148个产业类市重点工程投资完成率分别达到100.2%、111.4%、116.3%。随着一批重点产业项目的落地和加速推进,有效推动了经济持续稳定增长。

“三强一化”建设成效显现。科技创新不断激发:1—10月,高新技术产业投资增长42.5%;工业技改投资增长39.5%,快于工业投资增速22.5个百分点。开放发展不断前进:全市进出口总额289.93亿元,增长19.8%,比上半年加快2.7个百分点。产业集聚不断增强:省级及以上产业园区规模以上工业增加占全市规模以上工业增加值比重为71.5%,比去年同期提高1个百分点。

与此同时,前10月,我市消费市场持续活跃,社会消费品零售总额1476.11亿元,同比增长16.6%。从限上法人商品零售类别看,全市共11个商品类别零售额增速超过10%。财政收入量质齐升,金融支撑有力有效。1—10月,地方一般公共预算收入132.84亿元,同比增长13.2%;10月末,全市金融机构本外币各项存款余额4718.83亿元,同比增长8.9%;各项贷款余额3174.53亿元,同比增长11.8%。民生保障方面,全市城镇新增就业58933人,完成全年目标任务的97.6%。

## 第七届中华农业英才奖获奖名单出炉

## 衡阳县籍院士刘仲华入选

本报讯(刘姗姗)11月29日,第七届中华农业英才奖评选工作已全部结束,共产生11名获奖人。其中在食品领域,衡阳县籍中国工程院院士刘仲华入选。

中华农业英才奖是农业部设立并组织评选,面向全国农业科技工作者的奖项。该奖项主要用于表彰奖励在农业科技进步、

促进我国农业和农村经济发展中作出突出贡献的科技人才,从而激励广大农业科技工作者为推进现代农业建设、发展农村经济、增加农民收入、实现全面建设小康社会的奋斗目标作出新的贡献。该奖项每两年评选一次,每一位获奖者都是我国农业领域的优秀楷模。

据了解,刘仲华长期从事茶叶加工与资源高效利用研究,致力于创新茶叶加工理论技术,提高茶叶资源利用率和产业综合效益,创造了黑茶加工和茶叶深加工理论与技术、黑茶优质高效安全加工关键技术等体系,为我国茶叶科技进步、茶叶产业提质增效与转型升级作出了突出贡献。

## 电影《蔡伦》在耒阳开机

系全国首部以蔡伦为原型的古装史诗院线电影,冯远征、李玲玉分别出演男女主角

本报讯(记者 周琪)12月2日上午,由耒阳市人民政府、北京风之花语文化传播公司、长沙善瑞影视文化传播有限公司共同投资,北京风之花语文化传播公司承制的大型院线电影《蔡伦》,在“世界纸文明发源地”蔡伦故里耒阳举行了隆重开机仪式。

据悉,该片文学剧本是由谭奇友、伍闻懿、王和云根据伍闻懿小说《蔡伦轶事》改编过来的。蔡伦出生于东汉末年(公元63年),汉朝经过四百多年的发展,农业、水利、医疗、工业等各方面都有了很大的进步。当时的人都渴望学习新的知识和技艺,于是东汉从长安到地方兴办大学,而此时人们的书写材料为竹简和绢帛,竹简笨重,不利于携带,而绢帛昂贵。蔡伦看到这一现象,萌发了要改变书写材料的念头,于是他利用尚方令这一特殊身份,到东观书屋查阅造纸资料,利用休息时间,深入民间调查。公元105年,蔡伦利用树皮、鱼网、麻、布等造出了世界上第一张植物纤维纸,随后迅速传播到了朝鲜、日本、东南亚、欧洲、阿拉伯等世界各地,纸的传播对人类文明进程起

到了巨大的推动作用。

“纸圣蔡伦,是推动人类历史文明进程的伟大发明家,是耒阳人的骄傲,更是中华民族的骄傲。作为全国首部以蔡伦为原型的古装史诗院线电影,电影《蔡伦》讲述了蔡伦发明造纸术的艰辛历程,展现了蔡伦的创新精神、钻研精神、工匠精神。”耒阳市委宣传部负责人表示,强大的制作班底、专业的演员阵容、各方面的鼎力支持,电影《蔡伦》必将成为一部集思想性、艺术性和观赏性于一体的精品力作,必将在全国、全省产生广泛影响。

据悉,男主角蔡伦由北京人民艺术剧院院长、国家一级演员冯远征主演,女主角窦太后由演技精湛纯熟的演员李玲玉主演。同时,影片还邀请了赵亮和新生代明星张树晨、曾婉婷加盟,该部作品将为影视界创造一个全新的市场热点。

据导演马鑫透露,影片预计明年8月份在全国各大影院同步播出。蔡伦锲而不舍、勇于创新、奋发图强的工匠精神,必将会激励一代又一代年轻人。